Marloie, le 03 septembre 2013

Objet : Formation « Animation en promotion de la santé: méthodes et outils », Cultures&Santé.
Mesdames, Messieurs,

Dans le cadre de ses formations vers les professionnels, le Centre Local de Promotion de la Santé du Luxembourg vous propose une formation en animation en promotion de la santé. 
Pour qui ?

La formation s’adresse aux professionnels et relais intervenant directement auprès de groupes d’adultes (insertion socioprofessionnelle, éducation permanente, alphabétisation, aide sociale et soins de santé) et qui sont confrontés dans leur pratique à des préoccupations de santé.
· Pourquoi et comment répondre aux questions qui nous parviennent?

· Pourquoi et comment agir dans une approche de promotion de la santé?

La formation entend fournir des clés permettant à tout professionnel de susciter des démarches de promotion de la santé.

Objectifs ?
La formation vise trois objectifs généraux: 

· la capacité d’appréhender sans crainte les questions de santé avec son public ;

· la capacité d’agir à travers une approche globale de la santé, en prenant en compte les déterminants de santé ;

· la capacité à préparer et à animer des actions ou animations de promotion de la santé auprès d’adultes. 

La formation articulera des apports théoriques avec des temps de découverte et d’expérimentation de techniques d'animation et d'outils pédagogiques adaptés à des groupes d'adultes confrontés aux inégalités sociales de santé.

Cette formation, donnée par Marjolaine Lonfils (Culture & Santé) se déroulera les 7, 8 et 14 novembre 2013, de 9h30 à 16h30 au CLPS Lux, rue de la Station, 49 à 6900 Marloie.
Une participation de 30 € vous sera demandée. Le paiement au compte BE60 068-2283520-70 du CLPS Lux, avec la mention « Formation Culture et santé » ainsi que les nom et prénom du participant, fait office d’inscription définitive.

Nous vous saurions gré de bien vouloir nous confirmer votre présence par téléphone au 084/31.05.04 ou par mail à clps.lux@skynet.be.
Dans l’attente et restant à votre entière disposition pour tout complément d’information, nous vous prions de croire, Mesdames, Messieurs, en l’expression de nos sentiments très distingués. 
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Alain Deworme, 







L’équipe du CLPS Lux

Député provincial en charge du Pôle Social et Santé,
Président de l’Asbl.
