L’A.S.B.L. Question Santé recrute…
 un.e Chargé.e de projets en promotion de la santé


[bookmark: _GoBack]Question Santé est à la recherche d’un.e chargé.e de projets en promotion de la santé, possédant une sensibilité pour les aspects liés à la communication. Nous vous proposons un contrat 4/5 temps (30h/semaine) : 
· CDI mi-temps (19h/semaine) : sous conditions ACS
· CDD (11h/semaine) : d’une durée de 6 mois renouvelable
· Entrée en fonction :  rapide / de préférence en octobre
· Lieu de travail : Ixelles


Présentation

L’ASBL Question Santé est un acteur reconnu dans le domaine de la santé, en matière d’information, d’éducation, d’animation, de gestion de projets et de communication. Elle met en débat les enjeux individuels et collectifs de la santé et les traduit en projets et outils, accessibles à des publics variés. Intégrée dans de multiples réseaux d’acteurs institutionnels et de terrain, Question Santé s’appuie sur une équipe pluridisciplinaire, à l’écoute des besoins des publics et des évolutions sociétales.


Description générale de la fonction

La personne engagée au sein de l’association, sera chargée de la gestion de projets en promotion de la santé et pourra participer à des projets de communication en promotion de la santé, en collaboration avec d’autres membres de l’équipe.


Description des tâches et des activités

· Assurer la gestion de projets en promotion de la santé, à savoir : planifier et organiser les projets, suivre les étapes de leur avancement, coordonner l’intervention des partenaires internes et externes, et autres ; 
· Animer et participer à des réunions de groupes de travail et à des commissions ; 
· Collaborer au suivi des subsides, en lien avec les projets dont la personne sera en charge ; 
· Entretenir et développer les réseaux professionnels en fonction des objectifs et des projets ; 
· Participer à la représentation de l’association et de ses projets ; 
· Participer à l’évaluation et à la réflexion stratégique ; 
· Participer à la rédaction et à l’élaboration d’outils d’information et de communication en lien avec la promotion de la santé (articles, brochures, reportages ou autres), en collaboration avec d’autres membres de l’équipe. 


Profil recherché

· Master universitaire ou de type universitaire, de préférence en santé publique avec finalité en promotion de la santé ;
· Capacités rédactionnelles (orthographe), d’analyse, de synthèse et d’esprit critique ;
· Capacités de mobilisation, de leadership, d’animation d’un groupe, de prise de parole en public, de négociation et de réseautage ; 
· Capacités d’autonomie dans l’organisation de son travail et dans la gestion de son temps de travail ;
· Compétences en méthodologie de projets et en communication ; 
· Expérience probante et expertise en promotion de la santé, et connaissance en matière de stratégies et de moyens de communication ; 
· Connaissance de l’environnement institutionnel du secteur de la promotion de la santé (politiques, acteurs, enjeux et autres) ; 
· Adhésion aux valeurs de notre association.


Nous vous offrons

· Un salaire fixé suivant l’échelle barémique en vigueur par la CP 332, avec possibilité de reconnaissance de l’ancienneté probante ;
· Une fonction amenée à se développer au sein d’une équipe dynamique et d’un secteur en constante évolution.



Intéressé.e par cette offre ?
Envoyer votre CV et votre lettre de motivation avant le 16 septembre 2019, à l’adresse suivante: info@questionsante.org avec comme objet : « Chargé.e de projets en promotion de la santé 4/5 – Mi-temps ACS »
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